

我市11个乡镇(街道) 成为全省美丽乡村示范

本报讯 (记者何峰 通讯员贾红军)记者从昨天召开的全省美丽乡村和农村精神文明建设现场会上获悉,我市的泗门镇等11个乡镇(街道)成为省第一批美丽乡村示范乡镇,钱孝平等10人获得省“美丽乡村建设突出贡献者”荣誉称号。

宁海获评“国家水土保持生态文明县” 为全省第二个获此殊荣县(市)

本报讯 (记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 通讯员林丹晨)宁海县创建国家水土保持生态文明综合治理工程日前通过水利部专家评审,被授予“国家水土保持生态文明县”称号,成为继安吉之后全省第二个获此殊荣的县(市)。

水利部水保司司长刘震日前率专家组一行实地考察了宁海汶溪、洋溪等流域的治理情况,听取了宁海县创建国家水土保持生态文明综合治理工程工作的汇报。专家组认为,宁海县水土防治模式科学、建设成效显著、示范作用明显,达到了国家水土保持生

宜游美丽乡村。

此次,余姚市泗门镇、慈溪市龙山镇、奉化市萧王庙街道、宁海县胡陈乡、宁海县力洋镇、象山县茅洋乡、象山县定塘镇、鄞州区龙观乡、江北区慈城镇、北仑区春晓街道、镇海区庄市街道入选省美丽乡村示范乡镇,余

姚市大岚镇柿林村等31个村入选省美丽乡村特色精品村。

现场会上,100名获得省“美丽乡村建设突出贡献者”的先进模范受到表彰,我市的钱孝平、孙黎明、张微燕、黄宝康、周康健、郑绍琪、石维坚、马建荣、张洁涛(团队)、严永红(团队)获此殊荣。

科技体育运动会上展风采



年节电7万多度 回收雨水60吨

宁波检验检疫局能源管理见成效

本报讯 (记者俞永均 通讯员杨瑾)开展分户分类分项计量,更新淘汰高能耗大楼设备,引入合同能源管理……记者昨日从宁波检验检疫局获悉,该局通过技术节能与管理节能双管齐下,能源管理成效显著。在不久前举行的国内质检直属系统公共机构节能考核中,该局名列前茅。

为避免用能“一锅粥”现象,科学控制大楼运营成本,宁波检验检疫局的做法是委托专业公司建立能耗监测系统,实时了解主楼和附楼各区域的动态用能情况。在此基础上,综合实验大楼引入了分户分类分项计量办法,目前共有39个用水点位、182个用电点位,每个点位对应的部门和单位实行“定额

管理、有偿使用”。

宁波检验检疫局大楼投入使用已经超过了十年,很多设备陈旧老化,能耗高。为此,该局积极开展能源审计和用水平衡测试,在此基础上实施一系列硬件改造。比如,在卫生间、走廊、楼梯口等区域安装照明感应开关,更换换气扇,全年节约用电1万千瓦时;将食堂高

能耗的即热式热水器更换为空气能热水器,年节电近3万千瓦时;安装雨水回收装置,年回收雨水约60吨,直接用于屋顶绿化浇灌。

同时,在公共楼道、实验室、地下车库、食堂、办公室等区域安装各类LED照明灯具1300多只。据估算,改造后的照明系统每年可节电3万多千瓦时,节电率达60%。

海曙今年前10个月新增创业实体5381家 扶持955家大学生创业实体

本报讯 (记者周琼 海曙记者站毛一波 通讯员刘平)“作为全市文化旅游休闲购物中心,海曙区对创业者的大力支持,让我有了不断创新的想法与机会。”做高端定制牛仔服饰的王明伟从年初开业以来就接到了不少订单,回想起自己的创业经历,他对海曙区提供的创业指导和资金扶持由衷赞叹。

王明伟毕业于北京服装学院,之后一直在服装企业上班,虽然有着丰富的服装设计制作经验,但创业的想法一直没有实践,“我很喜

欢牛仔系列产品,也发现国内原创品牌还是空白,所以想尝试一下,刚好有创客157的园区政策和海曙区就业项目经理人的指导,以及大学生创业贷款的支持,给了我创业的勇气。”王明伟说。

今年,像王明伟这样的大学生,海曙区扶持的还有很多。今年海曙区人社局进一步加大创业服务力度,启动扶持大学生创业行动,落实创业扶持政策,鼓励大学生创业创新,并且评定命名12个区级大学生创业园,推进“海曙区协同创业圈”建设。目前,节能环保科

创园等专业型大创园和创客157创新园等综合型大创园已吸引360家企业入驻,其中大学生创业企业220家,约占大创园企业数的六成,同时发放大创园大学生创业启动资金27万余元。

点点酒信息科技股份有限公司负责人吴俊也被海曙的创业创新氛围所吸引,85后的吴俊曾经与人合伙在台州创办了一家电商企业,短短三年,公司交易额攀升到数十亿元。就在自己的事业平步青云时,吴俊作了一个大胆决定,果断放弃价值数千万元的股份,离开台

州,来到了海曙重新创业。“海曙地理位置优越、交通发达,区政府对人才和创新创业项目给予大力度的扶持。”吴俊说,到宁波后他成立全国首家以多品牌集成、厂家直供模式进行销售的大型多品牌集成店。

记者了解到,今年截至10月份,海曙区新增创业实体5381家,较去年同期增加1285家;扶持955家大学生创业实体,新增409名大学生创业。海曙全区为138名创业人员发放小额担保贴息贷款3035万元,累计带动就业452人。

学生职业体验拓展中心启用 为全国首家综合性基地

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员戴巧泽 宁芬)经过近半年的试运营,宁波市学生职业体验拓展中心(以下简称体验中心)昨日正式启用,宁波学生拥有了真正属于自己的职业生涯规划指导基地。这也是全国首家综合性的学生职业体验拓展基地。

副市长张明华参加启动仪式并宣布体验中心启用。参加首届职业教育开放论坛(中国·宁波)的中外嘉宾、社会各界人士等200余人参加了启动仪式。

“职业生涯规划指导已成为教育体系中不可或缺的部分。除了

利用学校的课堂教育、社团活动、兴趣小组等载体外,我们急需一个能提供专业、系统、科学化的咨询、指导和服务场所。体验中心正是基于这样的背景应运而生。”市教育局负责人表示。

据悉,体验中心2014年开始筹建,由宁波经贸学校负责具体项目建设,场地位于南高教园区文苑路462号。昨天开始,体验中心正式对外营业。目前中心暂设了两种体验方式:一种是团队体验,可以提前三天进行电话预约;另一种是个人体验,可以通过宁波市学生职业体验拓展中心官方微博、官方网站进行报名。

我市明年承办 第三届中东欧博览会

本报讯 (记者张昊 通讯员陈国苗)记者从市外办获悉,当地时间5日下午,正在拉脱维亚首都里加举行的第五次中国—中东欧国家领导人会晤发表《里加宣言》,确定第三届时中国—中东欧国家投资贸易博览会于明年6月在中国宁波举行。

副市长陈仲朝在里加出席了第五次中国—中东欧国家领导人

会晤经贸论坛,并在论坛上介绍了中国—中东欧国家投资贸易博览会情况。自“16+1”合作机制建立以来,宁波把加强与中东欧各国合作作为参与“一带一路”建设的突破口,积极构筑中国与中东欧国家交流合作的大平台,已成功举办两届中东欧博览会和两次中国—中东欧国家经贸促进部长级会议。

全省报业集团 社长论坛在甬举行

本报讯 (记者张昊)昨日,由浙江省报业协会主办,浙江省报业协会经济研究工作委员会、宁波日报报业集团承办的2016年浙江省报业集团社长论坛在我市举行。

浙报传媒集团和全省11个城市报业集团社长,共同为如何加快媒体改革与融合发展、推进集团战略转型建言献策,交流经验,深入分析报业发展面临的外部环境与自身优势,从管理架构、体制机制、内容创新、产业拓展、队伍建设等多方面进行沟通研讨,共同推进报业集团可持续健康发展。

去年7月开始,宁波日报报业集团全力推进媒体改革和融合发展。在继续做优纸媒的同时,做强移动新媒体,借鉴“中央厨房”理念,改造新闻内容生产流程,焕发融合发展新气象;在想办法稳住传统主业的同时,努力寻找新的经济增长点,理顺经营组织架构,加强全面预算管理,积极拓展新兴业务,有序推进重点项目;充分整合优质资源,积极试水资本市场,助力集团进入产业互联网化、资本化发展新阶段。

森博会上我市企业“揽金”500多万元 21个产品获优质产品金奖

本报讯 (记者陈章升 通讯员朱锡康)第九届中国义乌国际森林产品博览会日前闭幕。我市参展企业现场成交506万元,签订协议和意向合同金额867万元;经过专家评选,我市21家企业的21个产品荣获森博会优质产品评比金奖。

此外,我市有28件作品参加由中国工艺美术学会组织的第六届“金雕手”评比,最终摘得金牌2个、银奖3个、铜奖7个。

本届森博会由国家林业局、浙江省人民政府主办,主题为“绿色引领,共享发展”。我市有72家企业参加此次盛会。



图为森博会上奉化竹产业馆内琳琅满目的竹制品。

(记者 陈章升 摄)

我有一双巧手



镇海区关工委、区文明办、区教育局、团区委、区妇联等单位日前联合举行镇海区青少年“我爱劳动”生活小技能大比拼。从全区小学选拔出来的180名小选手,进行穿针引线、穿戴整齐、巧钉纽扣等项目比赛。

(徐文杰 赵会营 摄)